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АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ПІДХОДІВ ДО АКТУАЛІЗАЦІЇ ЗНАНЬ 

ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИКИ У БАЗОВОМУ ЦИКЛІ 
ШКОЛИ ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
В сучасному освітньому просторі актуалізація знань стає невід'ємною 

складовою успішного навчального процесу [1]. Вона спрямована на створення 
умов, за яких здобувачі освіти можуть не лише отримати нову інформацію, а й 
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інтегрувати її в систему вже набутих знань. Такий підхід дозволяє підвищити 
ефективність навчання, активізувати мисленнєву діяльність та сприяти розвитку 
ключових компетентностей. 

Зважаючи на це, все більшої ваги набуває аналіз методів, форм та засобів, 
які допомагають здійснювати актуалізацію знань. Традиційні підходи до 
навчання, які включають методи опитування, обговорення, моделювання та 
повторення матеріалу, продовжують відігравати важливу роль у педагогічній 
практиці. Водночас постає питання адаптації цих підходів до сучасних умов, коли 
цифрові технології та новітні інструменти відкривають нові можливості для 
активного залучення учнів у процес навчання. 

Актуальність дослідження обумовлена постійними змінами в освітньому 
середовищі та зростанням вимог до якості навчального процесу [2]. В сучасному 
світі, який характеризується швидкими темпами розвитку інформаційних 
технологій та глобальним поширенням знань, важливо забезпечити студентам 
не лише нову інформацію, а й ефективні методи для її засвоєння та актуалізації. 

Традиційні методи, форми та засоби навчання часто потребують адаптації 
до сучасних умов, адже застарілі підходи можуть не відповідати індивідуальним 
потребам учнів та студентів, що призводить до зниження рівня засвоєння знань. 
Дослідження актуальних підходів до актуалізації знань дозволить краще 
зрозуміти ефективність традиційних методів навчання, їхню взаємодію з 
сучасними освітніми технологіями та допоможе визначити оптимальні стратегії 
для забезпечення глибокого розуміння матеріалу [3]. 

Таким чином, вивчення цієї теми є важливим для удосконалення навчальних 
програм, підвищення мотивації учнів та забезпечення якісної підготовки фахівців, 
які здатні швидко адаптуватися до нових викликів та вимог суспільства. 

Метою цього дослідження є визначення ефективних підходів до 
актуалізації знань учнів 5-6 класів у рамках Нової української школи (НУШ). 

Актуалізація знань відіграє важливу роль у формуванні ключових компетентностей, 
передбачених НУШ, особливо для учнів базової середньої освіти (5-6 класів) [4]. 
В умовах дистанційного навчання важливість цього аспекту зростає, оскільки 
забезпечення ефективного засвоєння знань потребує нових підходів, здатних 
підтримати інтерес учнів та сприяти їхній активній участі у навчальному процесі. 
В ході різноманітних досліджень, в тому числі і PISA 2022, було виявлено помітне 
відставання українських підлітків в отриманих знаннях, прогалини коливаються 
в межах 1,5 – 2,5 роки, в залежності від багатьох факторів [5]. 

Особливого значення цей етап уроку набуває під час викладання 
математики. Гейміфікація та інтерактивні вправи займають значну частину усних 
опитувань для повторень та закріплення попереднього матеріалу в умовах 
дистанційного навчання в Україні. За таких обставин освітяни стикаються з 
низкою викликів: підтримання мотивації учнів, забезпечення стабільності у 
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навчальному процесі та адаптація до обмежених ресурсів і нестабільного 
зв’язку. Використання гейміфікації та інтерактивних вправ стає дієвим 
інструментом для забезпечення залученості школярів, розвитку їхньої 
математичної грамотності та покращення емоційного стану [6].  

Актуалізація знань дозволяє учням не лише отримати нову інформацію, а й 
свідомо використовувати її, пов'язуючи з попереднім досвідом. Це сприяє 
формуванню таких компетентностей, як математична грамотність, критичне 
мислення, здатність до навчання впродовж життя та інформаційно-цифрова 
компетентність [7]. Для досягнення цих цілей особливо корисним є 
використання інтерактивних методів подання матеріалу – таких, як інтерактивні 
дошки, віртуальні тести та відеоуроки. Вони допомагають створити інтерактивне 
середовище, яке стимулює учнів до більш глибокого вивчення предмета, навіть 
під час дистанційного навчання [8]. 

Крім того, застосування елементів гейміфікації (впровадження ігрових 
елементів, змагальних завдань, рівнів, нагород) на уроках математики підвищує 
мотивацію учнів. Гейміфікація дозволяє учням бачити навчальний процес як 
цікавий виклик, а не як обов'язок, що сприяє розвитку таких важливих якостей, 
як наполегливість, самодисципліна та вміння працювати в команді [9]. 

Висновок. Поєднання традиційних методів викладання з інтерактивними 
інструментами дозволяє зробити навчальний процес гнучкішим, більш адаптивним 
до індивідуальних потреб учнів і, що важливо, підвищити рівень їхньої математичної 
грамотності. Інтеграція гейміфікації та сучасних технологій у процес актуалізації 
знань відповідає вимогам Нової української школи та сприяє розвитку ключових 
компетентностей учнів. Впровадження відповідних методів у процес актуалізації 
знань на уроках математики не лише підвищує ефективність навчання, а й робить 
його цікавим, залучаючим, що відповідає завданням НУШ та сприяє розвитку 
компетентностей, важливих для успішної адаптації учнів до сучасного світу. 
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ПАРТНЕРСТВО ШКОЛИ ТА СІМ’Ї У ФОРМУВАННІ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
 
Здоров’я дітей характеризується не лише відсутністю хвороб, але й фізичним, 

психічним, духовним та соціальним добробутом, що дозволяє вести активне і 
продуктивне життя. Саме у молодшому шкільному віці закладаються основи здоров’я 
людини, формуються звички та цінності, які впливатимуть на життя протягом 
багатьох років. У сучасних умовах діти стикаються з багатьма негативними 
факторами, такими як: екологічні проблеми, зниження фізичної активності, стрес 


